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Discours du Débat Général de la 204ème Session du 
Conseil Exécutif 

 
 

Madame la Présidente de la Conférence générale, 
Monsieur le Président du Conseil Exécutif, 
Madame la Directrice Générale, 
Honorables délégués 
 
J’ai le privilège de m’adresser à vous en tant que représentante 

de mon pays au Conseil exécutif, en cette nouvelle période 

charnière qui s’ouvre pour notre Organisation.  

Madagascar souscrit à la déclaration faite par l’Honorable 

Déléguée du Nigéria au nom du Groupe V (a). 

Dans un monde en pleine mutation, le danger est grand 
d’oublier la mission stratégique de l’Unesco ainsi que ses 
valeurs et ses principes constitutifs. 

Plus que jamais, il nous faut rester vigilants et être à la hauteur 
de la tâche qui nous incombe. 

Madagascar félicite la Directrice générale pour le document de 

transformation stratégique qui est à notre avis ambitieux et 

visionnaire. Nous réitérons à cette occasion notre plein et entier 

soutien à la mise en œuvre des mesures nécessaires afin de 

permettre à l’institution à mettre en œuvre efficacement le 

mandat qui lui est confié, améliorer ses performances et lui 

redonner son influence et son prestige.  

A ce sujet, nous soulignons la nécessité d’accélérer l’élan de 

réformes afin de rendre plus efficace l’impact des actions de 

l’UNESCO sur le terrain et de lui permettre de soutenir les États 

membres à la réalisation de l’Agenda 2030. 
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 Pour ce faire, nous estimons que ladite réforme gagnerait à 

s’inspirer des mesures de réforme déjà entreprises.  La 

participation active des États membres dans ce processus par le 

biais des consultations régulières à toutes les étapes est 

vivement souhaitée. 

Nous nous félicitons que l’Organisation continue à promouvoir 

l’égalité des genres et le soutien à la priorité globale Afrique 

dans l’ensemble du Programme 39 C/5. Nous estimons que par 

des interventions ciblées, la priorisation des objectifs et des 

approches intersectorielles, l’Unesco pourrait mieux faire 

connaître sa valeur ajoutée. 

Nous nous réjouissons que des actions sont en cours afin 

d’organiser le soutien de l’UNESCO pour la mise en œuvre de 

l’ODD4-Education 2030, notamment en termes de partenariat, 

du soutien politique et de renforcement des capacités. 

Néanmoins Nous souhaiterons savoir quelles sont les actions 

entreprises par les autres secteurs au titre de leur participation 

à la mise en œuvre de l’Agenda 2030. 

Mesdames et Messieurs, 

La mise en œuvre de l’ODD4 représente un enjeu de première 

importance pour beaucoup de pays notamment les pays en 

développement.  

La poursuite et le renforcement de la coopération avec 

l’UNESCO dans ce vaste domaine restent prioritaires pour 

Madagascar. 

 

 

Depuis quelques années, Madagascar s’est engagé dans une 

réforme profonde de son système éducatif. Le pays a ainsi 

lancé un processus inclusif pour définir son Programme 
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Sectoriel de l’Éducation. Outre l’amélioration de la qualité de 

l’enseignement ainsi qu’une meilleure gouvernance du système 

éducatif, ce programme vise également l’adéquation entre les 

offres de formation initiale tout au long de la vie et 

l’environnement socioéconomique du pays. Nous remercions 

l’Unesco de son soutien dès le début de ce long processus. 

Le BIE constitue par ailleurs une institution importante dans le 

cadre du Programme Sectoriel de l’Éducation. Ses expertises en 

matière de réforme du curriculum sont fondamentales pour 

permettre de définir un système éducatif de qualité notamment 

dans un pays en développement comme Madagascar. Ainsi, 

nous accordons une importance particulière au maintien des 

activités du BIE qui est le pivot pédagogique de l’UNESCO. Pour 

cela, nous soutenons les réformes nécessaires afin que cette 

institution puisse remplir son rôle dans les meilleures conditions 

techniques et financières possibles. 

Mesdames et Messieurs, 

Conscient du rôle bénéfique du sport dans le développement 
personnel et social des jeunes, Madagascar prévoit des 
réformes majeures de sa politique nationale du sport afin d’y 
intégrer l’Éducation physique de qualité conformément au Plan 
d’Action de Kazan adopté par MINEPS VI. 

A ce titre, Madagascar va accueillir en juin 2018 la réunion 
d’experts sur la mise en œuvre du Plan d’action de Kazan en 
Afrique ainsi qu’une conférence ministérielle régionale Africaine 
en 2019.  

 

 

    Nous encourageons l’Unesco à promouvoir l’Éducation physique 
de Qualité en renforçant le programme sport de l’UNESCO et le 
travail intersectoriel avec le secteur Éducation afin de mieux 
accompagner les États membres à le mettre en place ou à 
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l’améliorer. C’est pourquoi Madagascar avec quelques pays vont 
présenter un projet de décision qui sera discuté au point 204 EX 
4 Partie 1 de la commission PX sur la promotion de l’Éducation 
Physique de Qualité. 
 
Nous remercions les délégations qui ont déjà accepté de 
cosigner notre projet. Nous lançons un ultime appel à celles qui 
veulent encore nous rejoindre. 
 

Concernant le Secteur Sciences, nous encourageons le 
renforcement du travail intersectoriel notamment entre la COI, 
le PHI et le MAB au sein du secteur des Sciences Exactes et 
Naturelles ainsi que sa coopération avec les autres secteurs de 
l’UNESCO dans l’objectif de renforcer les impacts réels des 
actions de l’organisation sur le terrain. 

Concernant la CULTURE, Madagascar se félicite des 
nombreuses actions menées par l’UNESCO en faveur de la 
sauvegarde et de la préservation du patrimoine culturel et 
soutient sans réserve l’initiative de la Directrice générale pour 
faire revivre l’esprit de Mossoul. 

Mesdames et Messieurs, 

Je ne saurais terminer sans adresser nos salutations 
chaleureuses à Madame la Directrice Générale et à sa nouvelle 
équipe de direction qui devront piloter l’UNESCO dans les 
prochaines années. Nous exprimons notre volonté de soutenir 
leur mission, conformément aux efforts globaux visant à 
réaliser les objectifs de l’Agenda 2030. 
 
Je vous remercie. 
 

 


